



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΥΔΡΕΥΣΗΣ – ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

Ταχ. Δ/ση : Α. Τζεβελέκη – Διοικητήριο
Ταχ. Κωδ. : 311 00 Λευκάδα
Πληροφορίες : Βασιλική Περδικάρη
Τηλέφωνο : 26453 60578
email : vperdikari@lefkada.gov.gr

Λευκάδα, 27-7-2022

Αριθμ. πρωτ. οικ.: 17555

ΠΡΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΛΕΥΚΑΔΑΣ

Διεύθυνση : Γολέμη 5-7, Ενταύθα
email : enimerosi.lefkadachamber@gmail.com,
Info.lefkadachamber@gmail.com

ΘΕΜΑ: Ενημερωτικό ως προς τη χρήση λιποσυλλέκτη σε επιχειρήσεις μαζικής εστίασης.

ΣΧΕΤ.: 1) Η αριθμ. Υ1γ/Γ.Π/οικ.47829/23-6-2017 (ΦΕΚ 2161/τεύχος Β') Απόφαση με θέμα: «Υγειονομικοί όροι και προϋποθέσεις λειτουργίας επιχειρήσεων τροφίμων / ποτών και άλλες διατάξεις», όπως ισχύει.

2) Ο Κανονισμός Ύδρευσης – Αποχέτευσης του Δήμου Λευκάδας (αρ. Απόφασης 150 του Δημοτικού Συμβουλίου Λευκάδας, 27-4-2012).

Σας γνωρίζουμε ότι όπως αναφέρεται στο άρθρο 5, παράγραφος 7, υποπαράγραφος (ii) της ανωτέρω σχετικής (1):

«Οι επιχειρήσεις μαζικής εστίασης που παράγουν απόβλητα μαγειρικών λιπών οφείλουν:

Να διαχωρίζουν τα χρησιμοποιημένα λίπη και έλαια πριν αυτά εισέλθουν στο δίκτυο αποχέτευσης και να τα συλλέγουν προς αξιοποίηση ή διάθεση σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Εθνική και Κοινοτική Νομοθεσία όπως κάθε φορά ισχύουν.

Να εγκαθιστούν και να λειτουργούν κατάλληλους λιποσυλλέκτες, ώστε όσα λίπη και έλαια δεν είναι δυνατό να διαχωριστούν στην πηγή τους να παγιδεύονται σε αυτούς.

Να συνάπτουν συμβάσεις με εγκεκριμένες επιχειρήσεις αποκομιδής λιπών και ελαίων.

Να τηρούν στο αρχείο καθαρισμού (συμβάσεις, παραστατικά) και λοιπά στοιχεία που να τεκμαίρουν την εφαρμογή των παραπάνω απαιτήσεων.

Να εξασφαλίζουν υγιεινό τρόπο αποθήκευσης των διαχωρισθέντων λιπών και ελαίων, ώστε να μην επιβαρύνονται οι χώροι, ο εξοπλισμός και τα τρόφιμα.

Να εγκαθιστούν τη δεξαμενή του λιποσυλλέκτη σύμφωνα με τα ισχύοντα διεθνή τεχνικά πρότυπα.».

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με τον Κανονισμό Ύδρευσης – Αποχέτευσης του Δήμου Λευκάδας (σχετ. 2):

«Όπου απαιτείται, κατά την κρίση του Δήμου και ανάλογα με το είδος των λυμάτων, η κατασκευή λιποσυλλέκτη θα γίνεται πριν το φρεάτιο καθαρισμού απ' τον ιδιοκτήτη. Εάν ο ιδιοκτήτης δε συμμορφώνεται στις υποδείξεις του Δήμου, διακόπτεται η παροχή αποχέτευσης και η παροχή νερού.».

Η κατασκευή λιποσυλλέκτη για τις δραστηριότητες που αποχετεύουν στο δίκτυο λίπη και έλαια είναι υποχρεωτική τόσο για τις νέες συνδέσεις όσο και για τις υφιστάμενες. Οι ιδιοκτήτες ή ενοικιαστές των καταστημάτων που αποχετεύουν τέτοιου είδους λύματα είναι εξ' ίσου υποχρεωμένοι να τοποθετήσουν λιποσυλλέκτη σε χρονικό διάστημα ενός μηνός από την έγγραφη ειδοποίησή τους από το Δήμο, ειδάλλως ο Δήμος θα προβαίνει σε διακοπή των συνδέσεων ύδρευσης και αποχέτευσης και θα επιβάλλεται πρόστιμο 1000 €.».

Κατόπιν των ανωτέρω, παρακαλούμε όπως ενημερώσετε όλους τους ιδιοκτήτες ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΣΤΙΑΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ Η' ΚΑΙ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ (που κατά την παραγωγική διαδικασία χρησιμοποιούν μαγειρικά λίπη και έλαια):

- α) σε περίπτωση που δεν έχουν εγκαταστήσει λιποσυλλέκτη στην επιχείρησή τους, πρέπει **άμεσα** να τον εγκαταστήσουν και
β) να συνάψουν συμβάσεις αποκομιδής λιπών και ελαίων.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι η Υπηρεσία μας πρόκειται να προβεί σε έκτακτους ελέγχους τις επόμενες εβδομάδες ως προς την εφαρμογή των ανωτέρω.

Ευχαριστούμε για τη συνδρομή σας.

**Ο Προϊστάμενος
Διεύθυνσης Τεχνικής Υπηρεσίας**

**Η Προϊσταμένη
Τμήματος Ύδρευσης - Αποχέτευσης**

**Σπυρίδων Αρέθας
ΠΕ χημικός μηχανικός**

**Βικτώρια Παπαρίζου
ΠΕ πολιτικός μηχανικός**

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

Τμήμα Περιβαλλοντικής Υγιεινής
& Υγειονομικού Ελέγχου, Π.Ε. Λευκάδας

